

《男子校园刺伤学生,校长搏斗遇难》后续

近万群众雨中含泪送别“最美校长” 教育部号召全国教师向英雄学习

来生还做您学生,来生还做您儿子

最新动态

教育部追授杨建一“全国优秀教师”

1月17日,教育部决定追授杨建一校长“全国优秀教师”荣誉称号,号召全国广大教师向杨建一校长学习。教育部目前已组成专门工作小组,由一位副部长带队,前往湖南新化,慰问杨建一校长家属,看望受伤学生。1月16日,教育部部长袁贵仁批示:向杨建一校长以身殉职表示哀悼,向杨校长家属表示慰问。

此外,新化官方透露,正在为杨建一校长申报烈士。

►1月17日,新化殡仪馆,该县上梅镇北渡中心小学校长杨建一追悼会在此举行,其妻和亲属悲痛不已。15日,杨校长因保护学生英勇牺牲。通讯员 郭国权 摄



本报1月17日讯 1月15日,娄底市新化县上梅镇北渡中心小学校长杨建一为保护学生而英勇牺牲(详见本报1月16日A08版)。今天上午,杨建一的追悼会在新化殡仪馆举行,当地近万市民为“最美校长”送行。

“校长,我们好想你啊”

今天的新化很冷,冷风细雨,老天爷也似乎为英雄的逝去而悲感落泪。

北渡中心小学的教师邹伯亮与校长杨建一共事多年。“他一直以校为家,每到冬天,他总是第一个来到学校把煤火烧得旺旺的,我们一到办公室就能感觉到温暖。”一边回忆,邹伯亮一边痛哭。

“2010年9月,周仁凯老师身患癌症,先后在娄底、长沙住院,杨校长亲自前往医院嘘寒问暖,并多次安排学校行政人员、教师去探望,还主动捐了1000元慰问金,我们都非常感动。”体育老师卿芳忆及当时几度哽咽。

在殡仪馆内,一群八九岁的小朋友格外显眼,他们都是杨建一生前的小学生。“杨校长,我们好想你啊!”这是孩子们说得最多的一句话。

“爸爸,来生还要做您的儿子”

在众人的搀扶下,杨建一的妻子缓缓挪动双

腿,向冰棺靠近,她低声重复着老杨对她说的最后一句话:我去学校了,你再睡一会。

杨建一的长子杨宏伟在代表亲属致答谢词时几欲昏厥。“2012年10月底,爸爸过生日。我们回来给他庆祝。中午刚吃完饭他就去了学校,我们当时还有些埋怨,但爸爸说,他心里放不下学生们。”

泪光中,杨宏伟面向父亲的遗体鞠躬:“爸爸,来生我还要做您的儿子。”

“多好的人,怎么就这样走了”

悲伤的不只是亲友和师生,还有许多素不相识的群众。

早晨9点多,住在离新化殡仪馆2公里外的陈大妈拄着拐杖过来了,她说,“就为了看一眼真正的英雄”,再次听人说起杨建一的事迹,陈大妈声音哽咽地说:“多好的人,怎么就这样走了呢!”

现场,近万名群众自发参与悼念。他们中有学生家长,有邻近学校的师生,也有邻里乡亲。

新化县委副书记邓敏炉用“爱校如家、关心教师、爱生如子、正气永驻”高度评价了杨建一,勉励大家要“继承他的遗志,继续他未竟的事业,为人者积极进取努力工作,为师者教书育人不懈追求,为生者奋发向上早日成材”。

■记者 谢能武 实习记者 康飞龙

悲情瞬间

15日13点50分许,一名男子爬围墙闯入新化县上梅镇北渡中心小学,用凶器将正在操场上体育课的三年级学生王振宇刺伤,随即逃跑。校长杨建一闻讯后出来追赶该男子,至校外200多米时被歹徒刺死,歹徒随即逃走。

事件引起社会强烈关注,许多人将“最美校长”的头衔送给了舍身护校的杨建一校长。目前案件已宣布告破,犯罪嫌疑人是学校附近新村村民王志初。据了解,新化县教育局已启动心理干预机制,对全校学生进行心理辅导。

学生遇刺 校长舍身追凶

常德一副局长调戏妇女被免职

新华社长沙1月17日专电 日前有网民实名举报的帖子出现在网络,声称“武陵区水利局副局长酒后调戏妇女,暴打服务员”。17日,记者从常德市武陵区证实,被举报的涉事副局长张健已被免除党内外一切职务,并被给予党内严重警告、行政记大过处分。

武陵区“茶一郎”茶楼员工赵钟利14日在网络发帖时声称,1月4日晚,张健一进茶楼大门“就抱住我们茶楼一名新来的实习小女孩往外拖,和他去买五个烤红薯来”。因自己出面制止并与张健发生争执,后被张健和随行女伴殴打致轻微伤。帖子一上网,随即引发网民关注,留言要求相关方面严惩打人者。

17日,武陵区纪委向记者介绍,赵钟利所举报的张

健系武陵区水利局党组成员、副局长、区堤防办主任。在获悉张健被举报一事后,武陵区成立调查组展开调查。经核实:张健借着酒性搂着女服务员的肩膀要出去买红薯,并对前来劝解的赵钟利进行辱骂属实。虽张健并未打人,但在同行女伴和赵钟利发生肢体冲突时,不仅没有劝阻,还在一旁谩骂责难,对冲突升级起到了推波助澜的作用。

武陵区纪委、监察局表示,鉴于张健的言行极大损害了干部队伍的形象,与党员干部的身份严重不符,经中共武陵区常委会、区纪委常委会、区监察局研究,决定免除张健党内外一切职务,给予党内严重警告、行政记大过处分。

“湖南屋脊”上有群“电骡子”



1月15日,常德石门县苏铺村,壶瓶山供电所所长覃道周给吴吉祥老人送物资。记者 聂诗荷 摄

2000米意味着什么?在常德石门县壶瓶山供电所所长覃道周的眼里,2000米,不过是他和一帮农电工兄弟工作的起点。

素有“湖南屋脊”之称的壶瓶山,最高海拔2098米,壶瓶山供电所是我省海拔最高的供电所,也是全省供电环境最恶劣、电力事故频发的基层供电所,已过不惑之年的覃道周带领着36名农电工兄弟,负责壶瓶山镇以及附近几个乡镇12600多户居民的供电,一干就是二十多年,老百姓都亲切地称他们为“电骡子”。

“再险,爬着也要过去”

1月15日,吃完午饭,覃道周推出了摩托车,先检查“阳光电力服务箱”内的维修设施是否齐备,再将装着面条、盐等物品的塑料袋绑好,便往南坪乡赶去了。

“先去南坪乡检修,再去毛竹河,我得去给王礼贵送食物。”覃道周说,王礼贵是一名残疾人,子女长年在外打工。“所里和他结为帮扶对象,帮他购日常用品,过节给他送物资。”通过“阳光电力服务箱”给山里的百姓免费送生活物品,覃道周已经坚持了5个年头。

骑行20公里后,覃道周到达了抢修地。“我们要尽快把这里的电接通,不能耽误村民用电。”覃道周说。2008年冰灾,2011年山洪……壶瓶山供电所经历了一次又一次的供电险情。“再危险,爬着过去都要抢险。”对于覃道周来说,12600多户居民的安全供电永远排在他生活中的第一位。

“一包盐”带出一队“电骡子”

“电骡子”的由来是从一包盐开始的。

2007年盛夏的一天,覃道周在壶瓶山镇青林村巡线时,碰到一名拄着拐杖的老人,老人说,他住在离集镇40多公里的高山上,为了买包盐,来回走了一整天。覃道周听了很不是滋味,便把电话留给老人:“以后需要什么就讲一声,我们给你送过来。”

从此,供电所的员工上山下乡前,都会主动联系山里村民需要捎点什么,他们还常用“以物换物”的形式,帮村民将自家的土豆、红薯、玉米等土特产品带到镇上去换购商品,他们自己不收任何费用。据不完全统计,不到5年,农电工们共为群众代购各类物品近10万斤。村民都说,以前的“电老虎”变成了“电骡子”,方便了我们的“泥腿子”!

心系最后的“麻风村”

1月16日,壶瓶山上云雾漫卷。这天一大早,记者随十多名农电工去给麻风村的老人送物资。

车行近两个小时,又走过一条长116米、高188米的拉索吊桥,再沿着陡峭艰险的山路行走2小时,我们终于来到了与世隔绝的剩头村,这里还有一个别名:中国最后的麻风村。

麻风村一度与世隔绝,尽管现在老人们已恢复健康,但他们仍坚持住在此地。看见农电工进村了,20多名老人一起聚到村道旁,脸上露出孩子般的笑容。

“2007年,是覃所长让我们告别了靠火膏、蜡烛和油灯打发黑暗的日子,还让我们看上了电视。”去年中秋,农电工陪着老人们一起过节,说起这事,来自宁乡、在此生活了38年的向老伯含着眼泪连鞠三个躬。

“每个月我们来巡线、抄表,老人们都会站在村头,等我们来,送我们走,一程又一程。”覃道周说,“别人不敢来的麻风村,却是我牵挂的地方。” ■记者 聂诗荷